







## НС АСТРОНОМИЧЕСКИЕ ЯВЛЕНИЯ

## Темная черта на крае диска

Наш корреспондент, наблюдавший солнечное затмение, остался разочарован



Жители нашей страны вчера могли наблюдать первое в 2021 году уникальное астрономическое явление — солнечное затмение. На этот раз Луна покрыла

только маленькую часть диска Солнца, то есть это было частичное затмение.

Наш корреспондент без пятнадцати пять вечера вышел на открытую площадку. ярко светило солнце. В 16.57, когда по расчетам ученых, должно начаться затмение, внешне ничего не изменилось — так же ярко палило наше дневное светило, никакой тени не появилось, а через темное стекло на небе практически ничего нельзя было увидеть. В 17.26, когда наступила максимальная фаза затмения, на маленьком краешке солнечного диска появилась еле заметная темная черта. Через несколько минут она исчезла.

Все это естественно, так как магнитуда солнечного затмения в Ташкенте составила всего семь процентов. Это очень мало, поэтому солнечное затмение было малозаметным.

Кольцеобразная фаза данного солнечного затмения была видна в некоторых частях России, Гренландии, Северной Канады и некоторых других регионах планеты.

Последнее частичное солнечное затмение, видимое в Ташкенте и других городах Узбекистана, произошло 21 июня 2020 года. Тогда магнитуда в Ташкенте составила более 60 процентов. А следующее состоится 25 октября 2022 года, его магнитуда достигнет 75 процентов. Ждать осталось недолго.

С этим природным явлением люди знакомы с очень давних пор. Долгое время оно было одним из самых таинственных источников разных мифов и легенд. И это неслучайно, ведь то действие, которое разворачивается перед человеком, оказавшимся в полосе полного солнечного затмения, когда среди бела дня наступает почти полная темнота, трудно поддается описанию. Учитывая то, какую роль отводили наши предшественники Солнцу и Луне, становится понятным, что это явление было для них событием крайне неординарным и запоминающимся.

Игорь САНЕЕВ,  
«Народное слово».

## НС СПОРТ

## Художественная гимнастика: с золотом — в Токио

В Ташкенте завершился чемпионат Азии по художественной гимнастике, где также разыгрывались лицензии Олимпиады в Токио в индивидуальных и групповых упражнениях — их могли получить только победительницы соревнований.

Наши девушки, выступавшие в групповых упражнениях в многоборье, выиграли звание чемпионки континента. Нилуфар Шомурадова, Ксения Александровна Динара Равшанбекова, Севара Сафоева и Камола Ирнзарова сумели обойти гимнасток из Южной Кореи, занявших второе место, более чем на 20 баллов.

Напомним, что наша Сабина Ташкенбаева пропустила этот турнир, поскольку уже завоевала олимпийскую путевку в индивидуальных соревнованиях.

## Борьба: две медали

В Польше проходит международный турнир по спортивной борьбе.

В первый день соревнований нашим борцам удалось завоевать две медали.

Рашид Курбанов (до 79 кг) дошел до финала, но в завершающем напряженном поединке уступил и довольствовался серебряной медалью. Еще один представитель Узбекистана Махмуд Шаваков (до 57 кг) завоевал бронзу.

## Стрельба: есть лицензия

Наша соотечественница Мухтасар Тохирова удостоилась лицензии на Олимпийские игры в Токио за высокие баллы, набранные в отборочных соревнованиях по стрельбе из пневматической винтовки на дистанции 10 метров и из винтовки на 50 метров из трех положений.

Узбекская спортсменка показала высокий результат на чемпионате Азии 2019 года в Дохе и чемпионате мира среди юниоров в Германии.

Эльдор САТТОРОВ,  
«Народное слово».

## НС ВЫСТАВКИ

## Медицина в противовес пандемии

В национальном выставочном комплексе «Уз-экспоцентр» начала работу юбилейная международная выставка «Здравоохранение — ТИНЕ-2021». Организаторы мероприятия — международные выставочные компании «Itesa Exhibitions» и ее партнер — «ICA Eurasia» при поддержке ряда министерств.

В ее работе принимает участие более ста компаний и брен-

дов из Китая, Италии, Республики Корея, Чехии, Беларуси, Казахстана, России, Украины и других стран, представившие самую передовую медицинскую технику и оборудование, медикаменты, изделия медицинского назначения, лекарственные препараты, современные технологии для фармацевтической промышленности.

За 25 лет своего существования выставка стала крупнейшим смотром достижений научной и

практической медицины. Уже не первый год ТИНЕ служит деловой площадкой для установления коммуникационных связей между производителями и практикующими специалистами, тем самым способствуя повышению эффективности системы здравоохранения Узбекистана. Пандемия коронавируса, с которой столкнулось мировое сообщество, привлекла беспрецедентное внимание к нынешнему состоянию медицины. И

проведение таких выставок важно как никогда.

В течение трех дней участники и гости знакомятся с новейшими достижениями медицины. К примеру, компания «Stribe» представила высокотехнологичные приборы и реактивы in vitro, аппараты искусственной вентиляции легких, оборудование для клинической диагностики, наборы для ИФА, ИХЛА, ПЦР, а также экспресс-тесты для выявления разных заболеваний. Впервые в выставку участвуют производители Московской области. Уже не первый год продукцию представляют ЗАО НПП «Мед Инж», компания «Парафарм», ООО «БИОКОР», ООО «Фармацевтическая фабрика». Постоянный участник выставки — компания «ГАЗ» (Россия) — демонстрирует модельный ряд современных машин «скорой помощи».

Один из ярких дебютантов выставки — компания «Мединдустрия Сервис» из Беларуси представляет операционные столы и медицинские кресла, другое оборудование.

В рамках научно-практической программы «Внедрение передовых технологий в здравоохранение Узбекистана. Цифровая медицина» будет проведен ряд семинаров и симпозиумов с участием известных врачей и ведущих производителей оборудования.

Карим АБДУРАХИМОВ,  
«Народное слово».



Фото А. Урбекова.

## НС КОНКУРСЫ

## Сто идей от молодых

Агентство по делам молодежи «IT Park» и Министерство инновационного развития объявили о проведении республиканского конкурса «100 идей для Узбекистана».

Соискатели, а это активная молодежь в возрасте от 14 до 30 лет, до 20 июня могут представить свои проекты в таких направ-

лениях, как наука, образование и здоровье, культура и искусство, медиа, спорт и туризм, развитие государственных услуг, строительство, архитектура и транспорт, предпринимательство и занятость, сельское хозяйство, орошение и агротехнологии, информационные технологии и инновации, экология, возобновляемые

источники энергии и химические технологии. Конкурс пройдет в три этапа. Сначала предусмотрен отборочный тур, затем — региональный, а завершит конкурс республиканский этап.

Специальное жюри, в состав которого входят представители министерств и ведомств, вузов, а также предприниматели и ин-

весторы, в финале выберет сто лучших идей, которые будут представлены на рассмотрение в Кабинет Министров. Победители получат возможность провести презентацию своих проектов для главы нашего государства на втором форуме «Молодежь Узбекистана».

«Народное слово».

## НС ФИНАНСОВАЯ СФЕРА



## К «зеленой экономике» посредством инвестиций

В рамках визита в нашу страну делегации Европейского банка реконструкции и развития (ЕБРР) во главе с первым вице-президентом банка Юргеном Ригтеринком состоялась церемония подписания соглашения между АКБ «Узпромстройбанк» и Европейским банком реконструкции и развития, предусматривающих участие финансового учреждения в проекте ЕБРР «Механизм финансирования «зеленой экономики» и Программе разделения рисков».

ЕБРР предоставляет кредитные средства банкам-партнерам для рефинансирования частных заемщиков. Эти средства инвестируются в проекты, минимизирующие влияние на климат в соответствии с глобальной стратегией ЕБРР по переходу к «зеленой экономике», сокращению выбросов парниковых газов и повышению энергоэффективности. В частности, для проектов, реализуемых клиентами «Узпромстройбанка» на основе критериев «зеленого банкинга», с ЕБРР достигнута договоренность по привлечению кредитной линии в размере до 25 миллионов долларов. Для качественного выполнения поставленных перед банком задач особое внимание уделяется вопросам привлечения отечественных и международных экспертов для оказания технического содействия сотрудникам «Узпромстройбанка» в поиске самых оптимальных решений и обеспечении успешного финансирования перспектив-

ных проектов в области «зеленой экономики».

В соответствии с постановлением Президента Узбекистана об утверждении стратегии по переходу Республики Узбекистан на период 2019–2030 годов от 4 октября 2019 года определенные проекты в области «зеленой экономики».

Новая кредитная линия в рамках программы GEFF, безусловно, расширит спектр услуг, предоставляемых «Узпромстройбанком» участникам «зеленого банкинга», состоя-

## Акцент

Новая кредитная линия в рамках программы GEFF, безусловно, расширит спектр услуг, предоставляемых «Узпромстройбанком» участникам «зеленого банкинга», состоящим из представителей малого и среднего бизнеса, а также частных предпринимателей, в результате еще больше расширится доступ к финансированию предпринимателей в сфере производства и услуг.

Эти задачи по поддержке активности частного сектора в финансировании инновационных проектов, предполагающих поэтапный переход к «зеленой экономике».



ванию предпринимателей в сфере производства и услуг.

Целью программы является улучшение доступа к финансированию для субъектов малого и среднего предпринимательства в стране. В ее рамках ЕБРР готов взять на себя риск за возврат кредитов по проектам, представленным «Узпромстройбанком», на паритетной основе (через софинансирование или предоставление гарантии) сроком до семи лет. Максимальное участие ЕБРР в программе составляет 20 миллионов долларов. Условия кредитования определяются «Узпромстройбанком» по согласованию с ЕБРР. Кредитный менеджмент и мониторинг осуществляются усилиями аналитиков «Узпромстройбанка». Кредитование предоставляется в долларах и евро при

поддержке программы «Механизм распределения рисков». Также рассматриваются потенциальные возможности кредитования в национальной валюте.

Участие банка в программе дает возможность повысить навыки по оценке рисков при эффективном использовании экономического капитала за счет распределения рисков в процессе проектного финансирования и принятия гарантий по кредитам ЕБРР со стороны международного финансового учреждения, имеющего высокий инвестиционный рейтинг, формировании кредитных предложений специалистов «Узпромстройбанка», финансовом анализе и моделировании, а также мониторинге проектов.

Информационная служба банка.

Хақ сўзи  
Народное слово

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.  
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-624. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 5 511. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.  
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.  
Реклама — 71-232-11-15. Секретарий — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.  
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.  
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».  
Телефон типографии 71-233-11-07.

Выпускающий редактор В. БЫЕВ  
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ  
Итого по Уза: 01.00 Подписано в 03.10

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz